

Политех укрепляет партнёрство с ведущими вузами Китая: итоги визитов делегаций из КНР

Визит делегации Шаньдуньского политехнического университета

Санкт-Петербургский политехнический университет с рабочим визитом посетила делегация Шаньдуньского политехнического университета (Shandong University of Technology). Встречу посвятили углублению партнёрских отношений, поиску новых образовательных моделей в условиях трансформации систем высшего образования двух стран и развитию научно-исследовательского взаимодействия.



Программа визита началась с переговоров в Ресурсном центре международной деятельности. Ключевой темой стало обсуждение амбициозного проекта — создания совместного института. Стороны также обсудили широкий спектр возможностей для совместной работы. Особое внимание уделили разработке гибких схем реализации совместных образовательных программ. Китайские коллеги проявили значительный интерес к модели «4+2»: четыре года обучения в Китае с получением диплома Шаньдуньского политеха и последующие два года обучения в СПбПУ по программе специалитета, диплом которого в КНР приравнивается

к магистерской степени. Также детально рассматривались более традиционные, но не менее актуальные форматы: бакалавриат «2+2» и «3+1», магистратура «1+1», а также расширение программ академической мобильности и участие студентов в летних и зимних школах двух университетов.

«В ходе конструктивного диалога мы не только обменялись видением текущей ситуации, но и сосредоточились на поиске практических, жизнеспособных решений, — отметил начальник Управления международного сотрудничества Владимир Хижняк. — Изменения в нормативной базе открывают новые вызовы, но и создают новые возможности для творческого переформатирования сотрудничества с нашими ключевыми партнерами в Азии».



Вторая часть визита включала знакомство с научной инфраструктурой Политеха. Делегация посетила лаборатории Высшей школы киберфизических систем и управления, где заместитель директора ВШ КФСУ Вячеслав Потехин провел презентацию исследовательского потенциала. Стороны наметили шаги для развития научного сотрудничества, включая подготовку совместных публикаций и подачу заявок на гранты в рамках двусторонних межправительственных программ.

Китайские партнеры выразили заинтересованность в развитии кооперации

в ряде стратегических областей, соответствующих профилю обоих университетов таких как, автомобилестроение и новые источники энергии, машиностроение, новые материалы, электроника и искусственный интеллект, биотехнологии.

Данный визит укрепил взаимопонимание между СПбПУ и Шаньдуньским политехническим университетом и заложил прочную основу для вывода партнерства на новый уровень в ближайшие годы.

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого прошли рабочие визиты делегаций двух ведущих китайских университетов — Харбинского политехнического университета (ХПУ) и Юго-Восточного университета. Обе встречи были посвящены углублению многолетнего сотрудничества и запуску новых совместных инициатив в ключевых областях науки и образования.

Стратегическая перезагрузка с Харбинским Политехом

Делегацию ХПУ, одного из старейших и наиболее авторитетных технических вузов Китая, возглавил проректор Фань Фэн. Стороны имеют давние партнёрские связи, уходящие корнями в 2012 год. Особо отметили успешное сотрудничество в области новых материалов, источников энергии и аэрокосмической сферы, включая совместную работу над разработкой малых спутников.



Ключевой темой переговоров стало развитие сотрудничества в области гражданского строительства, архитектуры и городского планирования для холодного климата и Арктики. Китайская сторона представила комплексную дорожную карту, основанную на трёх векторах.

- Совместная подготовка кадров: запуск программ двойных дипломов по схемам «3+1» и «4+0», углубление кооперации в аспирантуре, организация тематических школ.
- Создание научных платформ: приглашение экспертов СПбПУ в состав учреждаемой китайско-российской лаборатории по строительным технологиям для холодных регионов, доступ к уникальной инфраструктуре ХПУ для космических испытаний материалов.
- Академическая мобильность: налаживание регулярных обменов профессорами и исследователями для чтения лекций и совместной разработки курсов.

Новое партнёрство с Юго-Восточным университетом

Всего через несколько дней СПбПУ с первым официальным визитом посетила делегация Юго-Восточного университета (Нанкин) во главе с вице-президентом Цю Хайбо. Итогом встречи стало подписание Меморандума о взаимопонимании, заложившего основу для будущего сотрудничества.

Стороны определили приоритетные области для совместной работы.

- Биотехнологии
- Автоматизация, робототехника и ИИ
- Энергетика, экология и электротехника
- Гражданское строительство и транспортные системы
- Русский язык и лингвистика



Достигнуты договорённости о проработке моделей совместных образовательных программ, обмене студентами в рамках зимних и летних школ, а также о развитии контактов между профильными научными лабораториями и институтами.

Оба визита продемонстрировали динамичную стратегию СПбПУ по развитию сотрудничества с ведущими техническими университетами Китая. Если с Харбинским политехническим речь идёт о «перезагрузке» и углублении давнего стратегического партнёрства с акцентом на арктические и космические технологии, то с Юго-Восточным университетом заложили фундамент для нового, перспективного альянса с сильным биомедицинским и ИТ-компонентом.

Дата публикации: 2025.12.30

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)